

# “草原口岸”在“一带一路”中成长

新华社乌鲁木齐5月13日电(记者顾煜)或许是因为太年轻,每当提起都拉塔时,不少人都在思考:这座“塔”的名字是什么意思。其实,都拉塔并没有“塔”,而是伊犁河谷最西端的都拉塔口岸。

地处新疆察布查尔锡伯自治州境内的都拉塔口岸同哈萨克斯坦接壤,距阿拉木图市仅247公里,比著名的霍尔果斯口岸到阿拉木图市还近90多公里,历史上就是民间贸易和文化交流的通道。1998年都拉塔口岸建立了边民互市,2006年正式对外开放,并实现旅客通关。

南倚乌孙山、北临伊犁河的都拉塔口岸,1998年以前只是一片数百平方公里渺无人烟的荒滩或草原,所以被人们称为“草原口岸”。

“刚来时,这里几乎连高出地面的建筑物都没有。”作为都拉塔口岸第一家投资公司,已在这里经商20年的新疆都拉塔口岸发展有限公司负责人翁友玲,回忆起当时的情况仍历历在目,一口水井、整天面对着风吹日晒、飞沙走石……“每周去伊宁市洗一次澡就是我最幸福的时候。”

一座座白色的海关监管仓库,一幅幅红色的边检用房,威严雄伟的国门,功能齐全的联检厅,便捷的过货通道……随着2006年口岸正式开关,昔日的荒滩都拉塔,经历了由荒凉到繁华的变迁,而越来越多的创业者也投身于此。

“我还是来晚了。”新疆伊星物流有限责任公司负责人阿合买提·艾比布2011年开始在都拉塔口岸投资。眼下,占地30亩的货场已投入运营,门前

三层楼的商用房正在建设。

都拉塔口岸位于中亚经济圈的中心地带,是国家一类公路口岸,也是中国与中亚自由贸易和货物中转的重镇之一。“借着‘一带一路’的东风,一切都来得及。”阿合买提·艾比布看着手中规划的图纸,心中盘算着未来的发展。

都拉塔口岸正式对外开放至今,已逐步形成了顺畅的客货转运和集散通道。都拉塔口岸管理委员会介绍,2016年实现进出口货运量30万吨,同比增长58.9%;进出口贸易额达213.43亿元人民币,同比增长85%;出入境车辆2.1万(次),同比增长74.2%;出入境人员2.9万人(次),同比增长42.3%。

“未来,我们还将打造更多项目促进口岸发展。”都拉塔口岸招商局局长屈玉鸿说,目前口岸已扩大为向第三国开放,并与天津港合作,打造“天都陆港”保税模式,“一日免签、三日免签、三日免签、粮食活畜进口口岸、绿色产品出口口岸及保税物流区也会在不久后实现。”

作为哈萨克斯坦日用百货的主要进口通道,都拉塔口岸正在成为进出口产品的集散地、出口产品的组装加工基地、国际物流港和国际商务中心。屈玉鸿说,目前在口岸注册的仓储物流企业有4家,总面积8.7万平方米,其中保鲜库面积有1万平方米。

“现在货场多了,生意分散,不过随着‘一带一路’的发展,未来肯定越来越好。”翁友玲眼中满怀憧憬。不远处,一辆辆满载的货车正经由国门不断进出。

新华社兰州5月13日电(记者张文静)中国科研人员最新一项研究全面揭示了气候变暖对高寒生态系统生产力稳定性的影响机制,显示青藏高原经历快速气候变暖将威胁到高寒草地的稳定性。

# 气候变暖将影响青藏高原草地稳定性

北京大学城市与环境学院教授、中科院西北高原生物研究所研究员贺金生介绍,青藏高原是全球最大、最高的高原,被称为地球的“第三极”,对气候变化非常敏感。高原的西藏牧区和青海牧区,占我国四大牧区面积的40%以上。稳定的植物群落生产力对于青藏高原畜牧业的可持续发展有着重要意义。

已有的研究表明,群落稳定性主要与物种多样性、优势物种、以及群落组成物种生长的同步性等因素有关,但气候变化对植物群落稳定性的影响及其机制尚不清楚,原因之一是稳定性的研究需要长时间的定位观测。

对此,贺金生研究团队与美国佐治亚理工学院教授蒋林合作,在青海海北高寒草地生态系统国家野外科学观测研究站建立了大型增温-降水控制实验平台,开展研究工作。通过连续5年的群落调查和生产力测定,他们系统研究了高寒草地植物群落生产力对增温和降水改变的响应。

研究表明,温度增加降低了高寒草地群落稳定性,而降水格局的改变对群落稳定性无显著影响。同时,研究发现,尽管温度增加和降水减少都会显著降低植物物种多样性,但是群落稳定性的降低与物种多样性并无显著关系。

“这项研究的意义在于,通过过长期的实验数据,揭示了气候变暖对高寒生态系统生产力稳定性的影响机制。这意味着青藏高原经历快速气候变暖,可能威胁到了高寒草地的稳定性。”贺金生说,因此,在未来气候变暖背景下,干旱年份产草量更低,湿润年份产草量更高,草地向人类社会提供稳定的、可持续的生态系统服务将面临严峻挑战。虽然该研究在青藏高原进行,但对世界上其他地区类似的高寒生态系统,也应该有同样的借鉴意义。

据介绍,该研究得到了科技部973项目、国家自然科学基金和美国自然科学基金等项目的资助,研究成果于近日发表在《自然·通讯》上。

# 五大协议推动全球能源互联网加速落地

新华社北京5月13日电(记者姜琳)全球能源互联网发展合作组织13日与联合国经济和社会事务部、联合国亚太经社委员会、非洲联盟委员会、阿拉伯国家联盟、海湾阿拉伯国家合作委员会电网管理局等五家国际组织分别签署合作协议,拟在互联网规划、基础研究、政策协同、项目推进、信息共享等方面深化务实合作,共同推动全球能源互联网发展和“一带一路”建设。

全球能源互联网发展合作组织主席刘振亚说:

“与联合国等国际组织签署协议,将有力推动全球能源互联网在亚洲、非洲和‘一带一路’沿线国家落地实施,促进能源、信息、交通三网融合发展。”

2015年9月26日,我国在联合国发展峰会上倡议“探讨构建全球能源互联网,推动以清洁和绿色方式满足全球电力需求”。2016年3月,全球能源互联网发展合作组织成立。这是我国发起成立的首个国际能源组织,其宗旨是推动构建全球能源互联网,以

清洁和绿色方式满足全球电力需求,推动实现联合国“人人享有可持续能源”和应对气候变化目标,服务人类社会可持续发展。

据刘振亚介绍,全球能源互联网实质是“智能电网+特高压电网+清洁能源”,是清洁能源在全球范围大规模开发、输送、使用的基础平台。其中,1000千伏及以上交流和±800千伏及以上直流构成的特高压电网,能实现数千公里电力输送和跨国、跨洲电网互联,是构建全球能源互联网的关键。

当前,特高压、智能电网等关键技术日趋成熟。我国目前已建成“六交七直”13个特高压工程,在建“两交七直”9个特高压工程,每年输送电量超过4000亿千瓦时。

# 国网辽宁电力清除服务“电阻”为振兴“充电”

新华社沈阳5月13日电(记者汪伟)手机APP办电、“一把手”手机成投诉电话、主动对接域内项目、加快推进“直供电”……在全面振兴东北老工业基地的背景下,国网辽宁省电力有限公司近一年多来,全面优化服务,与地方政府一同打造良好的营商环境。

“供电服务方面哪个部门有问题,我可以直接找鞍山供电公司‘一把手’去解决!”辽宁西柳·义乌中国小商品城一位负责人说,“企业心里踏实,基层服务也确实没的说。”

如这家企业负责人所说,很多项目都在供电部门主动服务范畴内。在沈阳,作为宝马汽车生产内饰件的配套企业,德克斯米尔(沈阳)汽车配件有限公司新工厂用电量很大,且需要专门的双

回路电源。为此,国网沈阳供电公司主动、靠前服务,一周内解决。

全面优化服务,不可避免遇到一些服务“电阻”,为此国网辽宁省电力有限公司深入开展客户走访,积极回应政府期盼和客户关切。省、市、县三级供电企业主动走访各类工商业客户13800余户、工业园区165个,征集意见建议870余条,解决客户用电需求852件。

电价贵是东北企业反映相对集中的问题,国网辽宁省电力有限公司的一位负责人表示,东北的发电成本确实高于域外一些地区,为了解决这个问题,企业正在积极组织用电客户和发电企业开展电力直接交易工作。2017年辽宁直接交易计划规模为330亿千瓦时。

(上接一版)一不靠儿女,二不靠贷款,单靠养羊,孙悦夫妻二人生活过得有滋有味。

“企业在白城落户,为白城经济社会的发展增添了新的活力,为脱贫攻坚注入了新的动力。”庞庆波对山东阳春羊奶乳业有限公司投资兴建的吉林阳春厚地实业有限公司的“150万只奶山羊产业和年加工羊乳制品35万吨生产中心扶贫循环经济科技示范园一体化项目”给予了厚望,同时,他希望企业进一步做大做强,打造全国、国际知名品牌。白城市委、市政府将为企业在白投资兴业提供良好的投资环境,与企业携手发展,实现互利共赢。

“项目计划总投资30亿元,建设时间为2017年至2022年,共分三期建设完成。项目全部建成后,年可实现产值100亿元,利税21亿元,直接带动就业7000人,间接带动就业15万人,实现脱贫15000人,会成为东北经济一张名片。”阳春乳业负责人对落户于白城的奶山羊项目信心十足。

“农业产业化只有通过规模化、产业化、市场化做强做大,才能有效促进地方经济发展,促进农民增收,尽早摆脱贫困。”考察团成员一路看,一路记,一路对照感悟,“‘阳春模式’不仅是一条贫困地区脱贫致富的道路,更是一条新型城镇化建设的道路。如果想把‘阳春模式’复制到白城的贫困地区,帮助更多的贫困人口脱贫致富,对白城而言,就是要整合力量,创新手段,培育龙头企业,进一步把我们的种植、养殖示范园区做大做强,引进‘阳春模式’发展庭院养殖经济。”

“纸上得来终觉浅,觉知此事要躬行。”这次行程虽然紧张匆忙,但大家脸上看不出奔波的疲倦,考察团成员表示,要认真梳理学习成果,结合白城实际,在产业扶贫、发展庭院经济等方面总结、借鉴、复制成功的经验和做法,并结合白城实际探索出一条更适合白城的全新模式和创新发展路径。

# 雕花的“李石匠”

(上接一版)由于他的作品地方气息浓郁、地域特色鲜明,受到国内外许多爱好人士和品鉴名家的青睐。印章作品《十二生肖》《渔翁乐章》被台湾名家收藏,微雕作品《岳阳楼记》《秋生赋》《道德经》被中国航空大讲坛列为纪念品,俏色雕刻作品《关东

猎人》《老关东》《得鱼异醉》被日本北方大学收藏。

石刻无语,刻石有痕,弘扬的是精神,传承的是文化,承载的是历史,一件件作品记录着李国祥对石雕艺术的热爱和坚守,镌刻着他不凡的艺术人生。

(上接一版)有短短4天,但兰考、阳春两地扶贫开发的“力度”与“速度”令考察团成员感受到的不仅仅是强有力的视觉冲击,还有发展的紧迫感和危机感。

本次考察首要目标就是明确差距、查摆问题,思考在新形势下,新常态下如何开展白城下一步扶贫开发,打赢脱贫攻坚战。考察团昼夜兼程,不眠不休,奔赴两地考察,解放了思想,看到了差距,感到了压力,但心气更高、勇气更足。“立足自己本职工作,结合本地实际,为白城扶贫开发做出自己的贡献。”是参加本次考察的所有同志的心声。

一次难忘的学习考察结束了,但思考和总结才刚刚开始。4天的学习考察,时间非常紧张,但考察团始终精神饱满,真看、真听、真问、真学,思想是行动的先导,只有认识到了,行动上才能自觉。考察学习中,考察团成员纷纷表示,要积极主动适应新常态,学习引智创新、服务创新的新思路、新理念,在实践中不断增强自主创新能力,加快白城扶贫开发,带动贫困人口早日脱贫致富,共建小康社会。

这次学习兰考、阳春的经验,绝不仅是为了看着触动、听着激动,更重要的是要付诸行动。当前,白城发展已经进入新阶段,面对机遇和诸多挑战,学他人之长、补己之短,借他人之思、创己之新,以宽广的视野、务实的举措,把学习的成果转化为白城实实在在的发展成效,以“严”和“实”的工作作风,立足实际、抢抓机遇、主动作为、真抓实干。

思路,在考察中渐渐清晰,规划,在学习中渐渐成型,经验,在交流中渐渐推进……

关于加快扶贫开发,特别是如何推进精准识别、精准扶贫、精准脱贫、精准施策、精准管理等一连串的思考已贯穿于考察团每一位领导和成员的脑海之中,也必将在实现“两必保、三翻番”的奋斗目标中,在全市人民过上更加美好日子的发展思路中,找到答案。

## 感悟行程：借鉴经验 踏实作为

看成绩是鼓劲,找差距是激励。考察学习的时间虽然只

## 迁坟公告

根据白城市洮北区保民农场文件(2017)第10号,我场“牧业小区”建设是水库移民“十三五”重点扶持项目,建设地点位于场部南1.5公里,是洮河镇新发村与农场交界处。该地是1998年洪水后取土筑堤剩下的未利用地,面积20000平方米。因该区域内有两座坟墓影响施工,需要在2017年5月31日之前迁出,逾期不迁按无主坟处理。

特此公告  
 办公电话:0436-3249353  
 白城市洮北区保民农场  
 白城市洮北区殡葬管理所  
 2017年5月11日

## 遴选公告

丹东市社会保险事业管理局、丹东市社会医疗保险管理局系辽宁省丹东市人力资源和社会保障局所属参照公务员法管理单位,现公开遴选工作人员,详情见丹东市人力资源和社会保障局网站(lndd.hrss.gov.cn)公告。  
 丹东市人力资源和社会保障局  
 2017年5月8日

# 白城市医院骨科微创治疗骨关节疾病



诊疗范围:骨性关节炎、滑膜变性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑膜软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、各种关节内骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛;关节镜下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与髌骨不稳的骨性和软组织重建、多种术式的前后交叉韧带解剖重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马赛克软骨移植、髓臼撞击成型、踝关节重度不稳;关节镜下微创治疗臂肌挛缩症、斜颈、肌腱炎等。

不开刀 瘢痕小 恢复快 更安全

联系人:孙皓 副主任医师  
 预约热线:13843609033 17604367779  
 白城市洮北急救电话:963120



扫一扫,请关注!

吉林大学中日联谊医院专家每周六上午在白城市医院坐诊 咨询电话:0436-3537070  
 吉林省长春市儿童医院知名儿内权威专家全年在白城市医院坐诊 咨询电话:0436-3537092  
 白城市医院影像中心新购入最顶端影像设备(1.5T核磁共振、128排256层CT) 咨询电话:0436-3537711

**清华路灯厂**  
 您的路由我为您照亮

本公司经营各种市政路灯、太阳能路灯、庭院路灯、景观路灯等新型路灯,样式齐全、品种多样,欢迎各企事业单位及个人前来订购。

公司在洮南、大安、通榆、乾安设立了分公司,欢迎各界朋友来电垂询。

总公司地址:白城市大润发北200米路西  
 电话:15834603777  
 13404405999

**卖酒糟** 酒糟成份:高粱、玉米、大米、小麦、稻壳、水

**福豐達燒鍋**  
 釀酒窖池始建于1923年

0.15元/斤

**0436-3333333**  
 地址:棉纺路105号(吉鹤桥西200米)